
áborutól 
i ruls 

ön áll az uj mészárlás, ázt már a 

M is láthatja. Hiaába anyák kétségbe- 
ett rebegése, embermentő egyesülések 

takozása mindaz ellen, ami az eljö- 
indő baljóslatu idők méhében forr. 

, mint felvert sirályok vijjogása a 
mbölő orkán előtt. Gomolyognak az 
szinü felhők és legsötétebbek, legko- 
abbak a Népszövetség fölött. Nin- 
nek már olajág-frazeológiák Nem 
már utra fehér üzenet, hogy Soha 

bbé háborut! A Népszövetség hallgat. 
ez a hallgatás mindennél ékesenszó- 
b. Szeptemberben ismét feltámaszt- 
Ka titkos diplomáciát. Bizalmas tár- 

sok lesznek. És a német fegyver- 
ésről fognak négyszemközt beszél- 
n i a különböző érdekeltségek. És jön- 

majd dodonai értelmü jegyzékek, 
: en fajtákból már épp a napokban 

' aptunk némi kóstolót. Tessék például 
a remekmüvüen hipokrita és semmit- 
ndó fogalmazást elolvasni. „A nagy- 
almak elvben elismerik, hogy Né- 

szág fegyverkezhetik,ha Németor- 
egyelőnre lemond ezen jo- 

ól." Természetes, hogy mialatt Né- 
tországnak átnyujtják ünnepélyesen 

Aa nesze semmi fogd megjólt, azalatt 
neiaország viszont elvben lesze- 

yverkezik tovább, hogy már az eget 
átni hadi repülőgépeitől. Most az- 
hogy Németország ezt a mulatsá- 
azságszolgáltatást végleg megun- 
ost - se szó se beszéd - meg- 

Hi az ő első pánecélos cirkálóját, van 
y hüledezés a Népszövetség táján. 
összekalapálják már valózmuleg 
áborus rovokáció első alibijét is. 
ben természetesen Japán is azt csi- 
ja, amit ak Azsiában és lassan- 
an mindenütt összegyül a robbanó 

ag. Mindent pedig végül siettet a 
nélyebb, a legtürhetetlenebb elége- 
enség, a munkanélküliség. Csehszlo- 
jában beláthatatlan tömegekben je- 

lás-és munkanélküli emberek. Most 

MAGYAR NAPILAP 

yan gyenge és hatástalan az ő pana- 

e egyelőre gyakorlatban ugy 

keznek önkéntes katonai szolgálatra 

SZERDA, 1932 SZEPTEMBER 21. 

TIMISOARA-TEMESVAR, VINI. ÉVF. 214. SZAM 

A parlament tegnap délutáni ülésén dalsinkat is csak zárt ajtó mögött éne- 
napirend előtt Gál Miklós magyarpárti kelhettük, 
képviselő tiltakozott Stelescu vas- Abrudbányai Ede: Hon- 
gárdista azon vádja ellen, hogy a tordai nhan tudja maga ezeket, maga 
magyar nap irredenta tüntetés lett csirke. Hiszen az erdélyi ma- 
volna. gyar uralom alatt maga még 
Stelescu kijelenti, hogy továbbra tojásban volt. 

is fentartja vádjait. A tordai magyar Hegedüs Nándor: Maga semmit 
napon a tüzoltóság zenekara is részt- sem tud. Ha elnyomták volna a magya- 
vett, ami nem lett volna megengedhető. rok, akkor elfelejtettek volna románul. 
Hegedüs Nándor: Ezt a tüzoltó- Stelescu kijelenti, hogy fentartja 

ságot mi tartjuk el! vádjait és parlamenti vizsgálóbizottság 
Stelescu: A magyar zászlót is kiküldését kéri. 

használták, amit fényképekkel tudok Réthy Imre kéri, hogy a Csik- 
igazolni. szereda és Székelyudvarhely közötti 
Abrubán y ai Ede: Ez aljas rá- vasutvonalat végre épitsék meg, követeli 

galom! továbbá a nyugdijegységesítést. 

German Es olyan nagy bün lenne, Ezután a napirendre tértek át, melyen 
ha vitték volna? a pénzügyminiszter javaslata szerepel 
Stelescu: Erdély a magyar terror különféle pénzügyi intézkedések meg- 
alatt nyög. Erdélyben a magyar uralom tételéről. 
alatt tilos volt a román szó és nemzeti Ezen javaslat szerint az egyes 

Megvertők a rendőröket, majd 
egymásnak estek a nácik, e 

munisták és keresztény- 
szocialisták 

Bécsben vasárnap az osztrák nemzeti holtra verték. A zavaró incidensből ki- 
szocialisták motorkerékpáros versenyt folyólag harminchat letartóztatás tör- 
rendeztek, amelyet a kommunisták min- tént. Áusztria különböző városaiban is 
denképpen meg akartak zavarni. Az ut jelentkeztek a nemzeti szocialisták és 
több szakaszán a kommunisták üveg- vVerekedést provokáltak számos helyen a 
cserepeket szórtak el, hogy igy a ver- keresztény szocialistákkal. Preisenfeld- 
senyzők pneumatikjai tönkremenjenek. ben a templom fennállásának negyven 
Trombitákkal és más hangos lármával éves jubileumát ünnepelték és a keresz- 
igyekeztek a rendet fentartó lovasren- tényszocialisták testületileg vettek részt 
dőrök lovait megvaditani. Egy rendőrle az ünnepségen. Hazatérésük alkalmával 
is esett a megvadult lóról, mire a földön a nemzeti szocialisták nagyobb csoportja 
herverő rendőrt megverték, egy másikat megrohanta őket. Késekkel és botokkal 
pedig lováról leráncigálták és ütlegelték. támadtak a keresztény szocialistákra, 

önkéntesek számáté és fel kell ven- 
A Hochbauer-Platzon egy nemzeti szo- akik védekeztek és végül is a véres vere- 
ejita kerékpárost lekaptak és fél- kedésnek a rendőrség vetett vézet 

ni a katonaság kötelékébe minden al- gyar munkanélküli fiatal ember szolgál [ lanak a zsoldosok mint hajdani közép- 
kalmas jelentkező munkanélkülit. Azt a messzi kinai hadseregben. A háboru korban. Lesz dolguk csakhamar, nem 
sem sejtené mindenki, hogy mennyi ma- felé sodor minden. Már készenlétben ál- kell félni. (Flaneur) 

FőszenKEszTő 

szakminiszteriumok havonta 
háromszázmillióval csökkentik 

költségvetésüket. 
Ezenkivül még számos más megszoritást 
tartalmaz. 
Slavescu Virgil liberális szólt 

hozzá elsőnek a javaslathoz. 

Nagy beszédben a legszigorubb 
takarékosságot követeli, de a 
javaslatot nem fogadja el, mert 
az nem alkalmas a bajok meg- 

szüntetésére. 
Roznoveanu szocialista szintén a 

javaslat ellen beszél. Kifogásolja a had- 
ügyi költségvetés nagy tételeit. Hely- 
teleniti a mai adóztatási rendszert és 
pregressziv vagyonadót követel. 
Tom a georgista ugyancsak a javas- 

lat ellen foglalt állást. Felszólalásával a 
kamara ülése este nyolc órakor véget 
ért. 

Lemondott a svéd kormány. stock. 
holmbél jelentik, hogy a svéd kormány 
lemondott és a király a lemondást elfo- 
gadta. A lemondás oka felől nem érke- ; 

zett hiradás. 

törvény. Temesvár városa - miként is- 
meretes - a munkanélküliek segélyezé- 
séhez szükséges összegek előteremtésére 
különböző illetékek szedését határozta! 
el. A belügyminiszter ehhez elvben meg- 
adta a hozzájárulást é és utasitotta avi 

utján nyujtasson be 

szakaszos törvényjav 

ra és szendtus bizottsá 

gyaltéké és az ma kerül 
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A végvári egykori rei református esperes 
leánya öngyilkos lett,mert nem birta tovább 

a nyomoruságot 
Vasárnap reggel megjelent számunk- 

ban már közöltük a hirt, hogy néhai 
Zöld Mihály volt végvári református 
esperes leánya Marosvásárhelyen várat- 

lanul elhunyt. Akkor még nem tudtuk 
bizonyossággal, hogy milyen tragédia 
huzódik meg a néhány soros hir mögött. 

Zöld Gizike a marosvásárhelyi 

diákonisszaotthonban öngyi- 

kosságot követett el. 

Délután visszavonult szobájába, nagy- 

mennyiségü veronált vett be és amikor 
reáakadtak, már csak élettelen teste fe- 
küdt az ágyban. Bucsulevelet nem ha- 

gyott hátra,"igy tettenek okát hivatalo- 
san nem lehet megállapitani. 

Zöld Gizella huszonegy éves diako- 
nisszajelölt halálos tragédiája mögött 

azonban olyan szomoru, a görög sors- 
tragédiákra emlékeztető események rej- 

tőznek, amelyekben egyben benne van a 
ma és különösen a magyar kisebbségi 
nemzet tragédiája is... 
Végvár Temesmegye egyik legszebb 

községe. Szinmagyar, szinreformátus 

község, amelynek kétezer lakója még 

ma is türhető anyagi körülmények kö- 
zött él. 

Ebben a községben lelkészkedett 

husz éven át Zöld Mihály lel- 

kész, a bánsági református egy- 

házmegye esperese. 

Neve országosan ismert volt. Verseit a 
legelőkelőbb irodalmi lapok is szivesen 
közölték, több irodalmi társaság tagja 
volt. A felekezeti iskolákban most is az 
ő tankönyveit használják Mindenki ugy 

ismerte, mint egy fajáért és egyházáért 
élő igaz férfit. Családját rajongásig sze- 
rette, öt gyermekét nagy igyekezettel 

neveltette, mind addig, mig 

pár évvel ezelőtt sulyos beteg- 
ség támadta meg és tette mun- 

kanélkülivé. 

Es ekkor megkezdődött a család tra- 
gédiája. És megkezdődött Zöld Gizike 

utja a végvári református parochiáról a 
vásárhelyi Stefánia-árvaházig, hogy mé- 

regpohárral fejezze be életét. Fiatalon, 
huszonegy éves korában. 

Zöld esperes betegsége sulyos össze- 
geket emésztett fel. 

Az egykor jómódu református 
papi család nyomorba jutott. 

És ezt csak sulyosbitotta az a körül- 
mény, hogy a mult évben hirtelen el- 

hunyt Zöld Mihály esperes. Özvegye ma- 
gára maradt öt gyermekével. Ki kellett 
költözni a parochiáról, hontalanná lett a 

nagy család. 
Az izvegyi nyugdij oly kevés, 

hogy abból valósággal nyomor- 
sgott a régen jobb napokat lá- 

tott család. 
EEkkor kezdődött el a család tragé- 

diája ... Tsnitó fiuk nem kapott ál- 
lást. A kisebb gyermekeket nem tudták 

tanittatni, leányuk nem tudott otthont 
találni és az anya is csak nélkülözött. 

És ekkor arra gondoltak, hogy Gizi- 
két, a husz éves fiatal szelid leánykát 
elviszik a vásárhelyi református diako- 
nissza-otthonba. Fiatal éveiben beteg 

édesapja mellett az alázatosságot, tü- 
rést, másokat való vigasztalást tanulta 

meg, könnyü volt hát a nagy elhatáro- 

zás. 

De a fiatal leánykában egyszerre fel- 
ébredt az élet után való vágy. Megszó- 
lalt a sziv, figyelmeztette a jogaira, fel- 
támadt benne az ösztön, de jött a hatal- 

masabb parancs: a kisebbségi sors nyo- 
moruságos keresztje. 

őizike elfáradt, megtorpant, a 
magyar sors nyomoruságos ke- 

resztje alatt. 

Hiába vette körül szeretet, barátnők 
szerető simogatása, ismerősök vigaszta- 
lása, ott égett lelkében a nyomor, a cél 
nemtalálás, a fáradtság és nincs tovább. 
Keze a méregpohár után nyult, kihaj- 
totta a mérget és pontot tett szomoru 
életére. (d.1) 

Szeptember végéig 
kell jelenikezni a városházán a választói 
névjegyzéhbe való ielvétel céljából 

Temesvár város vezetőségehez tegnap 
a belügyminiszteriumtól távirat érke- 
zett, amely elrendelte a választói név- 
jegyzékek kiegészitését. A miniszteri 
rendelet értelmében, amely a megyei 

prefekturára már napokkal ezelőtt meg- 
érkezett, ugy a parlamenti választók, 
mint a községi választók névjegyzékei 
nek kiegészitését a mai napon megkez- 
dik. Mindazok, akiknek választói joguk 
van, de kimaradtak a névjegyzékből, 

szeptember 30-ig jelentkezhetnek a vá- 
rosháza első emeleten levő huszonkettes 

számu szobában, a névjegyzékbe való fel- 

vétel céljából. A jelentkezések naponta 
délelőtt 8-12 óra s délután 4-6 óra 
között történnek. Képviselő választói 
joggal rendelkezik minden férfi, aki ro- 

Ezt a cimet adhatnánk azoknak a ke- 
rékpáros Wildwest-jeleneteknek, ame- 

lyek Temesvár kellős-közepén, különö- 
sen minden szombatról vasárnapra vir- 

radó éjszaka, lejátszódnak. Nehéz meg- 
állapitani, hogy a részegség tébolya 
hajtja-e őket, vagy józanul gonosz ár- 
tanivágyás. A sokféle eldurvulások kö- 

zött, melyekben éltünk bővelkedik, talán 

hang- vagy gépszadizmusnak nevezhet- 
nénk a komiszkodásnak ezt az uj fajtá- 

ját, mely egy egész város békésen nyug- 
vó éjszakájának felboritására tör. 

Ezuttal egy olyan esetet kell szóvá 
tennünk, mely minden eddig tapasztal- 
tat tullicitál és közveszélyességére, Te- 
mesvár testi épségére és életbiztonságá- 
ra való tekintettel, azonnali megfelelő 
intézkedést kiván. Szombaton este tizen- 
egy óra tájban, mikor az utcák telve 

néppel, ismét egy ilyen motorkerékpáros 

garázdálkodott, ez alkalommal a józsef- 
városi Küttel-tér táján. Eloltott lámpá- 
val fel és alá száguldozva infernális 

lármát csapott, majd miután ott már 
megunta a kedélyek izgatását és a járó- 

kelők sikoltozsát, egy merész fordulat- 

mán állampolgár és 21. életévét betöl- 
tötte, a szenátorválasztóknál a megköve- 
telt életkor 40 év. Szeptember harminca- 

dikán jár le a községi választók névjegy- 
zékeinek kiegészitésére adott határidő is. 
A jelentkezés ugyanott történik, mint a 
parlamenti választók jelent tezése. Köz- 
ségi választó minden férfi, aki 21-ik évét 
betöltötte és városi adófizető. De a nők- 
nek is van választójoguk. Mindazok a 
nők, akik négy középiskolát Vvégeztek, 

tovibá az áll mi és köze tviselők, 

vagy hadiözvegyek, választól joggal bir- 
. Felveszik a választói névjeg) yzékbe 

zokat nőket is, akik a há áboru idejé- 

ben kitüntetésban részcsültek, vagy pe- 
dig jelenleg jótékony egyesületek ve- 
zetői. 

égit 

ketvesi 
tal behajtott az Arany János-utcába és 
a zárda melletti gyalogjáróra hajtva föl 

ott vágtatott tovább, mint egy tébolyo- 
dott, uj vadászterülete, a Hunyadi-ut 
felé Agyalogjárón! Csak az isteni 

gondviselésnek köszönhető, hogy senkit 

halálra nem gázolt. A gondviselés na- 

gyobb dolgokra van kiszemelve. Az ilyen 

kis biztonsági kérdések elintézésére a 
földi rendészet hivatott. Viszont, ha 

annyi rosszasággal, alattomossággal és 
szervezett rendelet-tiszteletlenséggel áll 

szemben, mint jelen esetben, akkor 

egész kivételes rendkivüli intézkedések 
szükségesek. Motorbicikli razziának van 
helye. Mert, amit egyik-másik kerékpá- 
ros elkövet, az már nem is a közrendé- 

szetbe ütköző, hanem egész más minősi- 
tés alá esik. Szándékos emberölés kisér- 

lete az ilyen eset, mint az emlitett. Hogy 
még nem történt halál, annak örülhe- 
tünk, de semmi ok arra, hogy bevárjuk 

a precedenst. A rendtörvény alapján 
kell biróság elé vinni a közbékesség és 
életbiztonság eme legfrisebb sütetü ve- 

szélyeztetőit és fegyházba küldeni, mint 
a többi merénylőket. (F.) 

Bécsi szünionia 
elsőrangu 100 százalékos beszélő zenés szinjáték. 

Az első felvonás közvetlenül a világháboru előtt a bécsi császári udvarban játszódik le 
Előadások: 5, 7 és 9 órakor. 

ben huszonkilencedik évi rendes köz, 

főtitkár olvasta föl az évi jelentést, 

sége mellett ejtették meg. A Temes 

ügyész: 
Szilly Miklós, ellenőrök: Wolff 

Az egegyükos 
véres tette után tárcta 

szecetőjével 
Szabadkán M e k o vi cs Béla huszon 

egy esztendős suhanc pénzt követel 
negyvenhét esztendős anyjától, mert 
nagyvásárra akart menni. Az anyja me 
tagadta tőle a pénzt, mire dühében eg 
vasbottal anyját többször fejbevágta 

Az asszony vértől boritva összerogyot 

és nemsokára meghalt. Mekovics Bél 
erre végigkutatta a szekrényt és kivett 
abból anyja kétszáz dinárnyi megtakar 
tott pénzét. A pénzzel elment a nagyvá 

sárba, vett egy nagy mézeskalácsszive 
amelyet a szeretőjének vitt. A lánnyi 

táncba ment és vigan mulatott, amikc 

a megjelent rendőrök letartóztattá 
Odahaza közben a szomszédok felfede 
ték a gyilkosságot, amelynek gyanuj 
azonnal a fiu ellen irányult. Az anya 
gyilkos fiu nem is tagadta véres tetté 

az utasok nélkül futó 
vonatokat 

A gazdasági viszonyok rosszabbodá 
következtében az emberek mindeg 
kevesebbet utaznak és a vonatok ma, 
nem üresen futnak. A vasuti vezériga 
gatóság ezért elhatározta, hogy az egé 

ország területén a vonatok számát apas 
tani fogja és mindazokon a vonaloko 
ahol az szükségesnek mutatkozik, eg 
két vonatpárt leépit. Az egyes vonato 
beszüntetésénél azonban tekintettel le 
nek arra, hogy a vidék és a városo 

közti közlekedés jó maradjon. A vez 
igazgatóság rendelete értelmében a 
mesvári kerületi igazgatóságon most di 
goznak ki tervezetet arra vonatkozól: 
hogy mely vonatok volnának beszünt 
hetők. 

A Magyar Dalár da 
msuat évi rendes közgy 
A Temesvári Magyar Dalárda, am 

huszonkilenc esztendő óta hirdeti és mi 
veli a magyar dal kulturáját, vasárn 
tartotta meg a Magyar Ház nagytern 

lését. Horváth Antal ügyvezető elne 
megnyitó beszéde után Győrfy 

mely beszámol a dalárda egy eszteni 
müködéséről. M o sz k ó János pénztá 
beszámolója után a jelentéseket tud 
másul vettek. 

Miután a vezetőség mandátuma lejá 
az uj választást Győrfy Dezső kore 

Magyar Dalárda uj vezetősége a köv 
kező: elnök: Ambrózy Andor báró, 
vezető elnök: Horváth Antal, alelnöl 
Klank Jenő, főtitkár: Bánfalvy 
mond dr., titkár: György Szilves: 

Wiener Mór dr., pénztá 

Tóth János, dalárelnök: Croglet Jó 
karnagy: Szegő Ferenc, társkarna 
Fischer Samu, zászlósok: Kleitsch Is 
ván, Kleitsch Károly, levéltárosok: 
hof István, Stajics Duxén, gazdák: 

cher Ferenc, Fuchs János. Ezenkiv 
megalakitották a választmányt is. 

Skuteczky Miksa dr. mélta 

szőlaló után Horv áth Antal mon 
lel elnöki záróbeszédét. 

ud Et dournal. 
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A Herkulesfürdőn elkövetett borzal- 

nas gyilkosság ügyében a hatóságok 
lagy eréllyel folytatják a nyomozást. 
"ajnos ennek eddig nincs eredménye, 
ert a csendőrség és a turnszeverini 

endőrség által kiküldött detektivek 
em rendelkeznek azokkal az eszközök- 

hodernül felszerelt rendőrségnek dol- 
oznia kell. Azonban mégis vannak már 
yomok, amelyek azzal a reménnyel ke- 

u Segtetnek, hogy a bestiális gyilkosok 
u em menekülnek meg a földi igazság- 

elől. délelőtt ugyan- 

ik 
! mó 

A Resica-müvek telepein állandó az 
galom és elégedetlenség. A munkások 
ak két-három-négy napot dolgoznak 

1 egyes üzemekben és igy keresetük is 
kevés, ezzel szemben azonban ezt a 

éekély keresetet sem kapják meg. A 
sica-müvek igazgatósága legutóbb tiz 
ázalékos bérleszállitást eszközölt, de 
ir akkor kijelentette, hogy ez a meg- 
yezés nem vonatkozik az aninai, do- 
ni és szekuli kőszéenbányákban dol- 

uzó bányászokra, mert azokkal külön 
milrmegállapitó tárgyalásokat kiván 
millytatni. Az elmult napokban azután 

Hzölte, hogy a Resica-müvek igazgató- 
lga az államvasutak szénszállitásában 

igen csekély mértékben kapott ré- 
st és azért az üzemet csak ugy 

idja fentartani, ha a bányászok mun- 

bérét harminc százalékkal csökkenti. 
bányászok előre is tiltakoztak a bér- 

i zállitásnak ilyen nagyarányu keresz- 
vitele ellen, majd az igazgatóság és a 
mnkások között megindultak a tárgya- 

krassói he 
ee 

rdői gyi 

a el, amelyekkel az ilyen esetekben a 

is megjelent a herkulesfürdői csendőrsé- 
gen egy környékbeli gazda és elmondot- 

ta, hogy a kukoricaföldjén dolgozott, 
amikor hirtelen elébe toppant egy váro- 

si öltözetü férfi és aziránt érdeklődött, 

szonyt a környéken. Amikor beszélgetni 

kezdett a férfivel, a kukoricásból egy 

másik férfi lépett ki, akinek kis bőrönd 

volt a kezében. A férfiak nagyon fárad- 
taknak látszottak. A földmüves elbeszé- 

léséből a nyomozó hatóságok arra kö- 

vetkeztetnek, hogy ez a két férfi volt 

gyszáz mmiai Dányász szrájtba lépet a munkabérek Mar 
mint ltlüat e alula nil 

zenöt millió leit kapott. A pénzt a Re- 
A Resica-müvek igazgatósága külön- 

ben állami szállitások fejében ujabb ti- 
sica-müvek temesvári igazgatósága a 
Banca Nationala itteni fiókjánál tegnap 

Halálos végü szerencsétlenség történt 

tegnap Lugoson, melynek Aschen- 

brier László nyugalmazott honvédez- 
redes esett áldozatul. A hetvenhét esz- 
tendős öregur rendes szokásához hiven 

tegnap délelőtt is sétálni indult. A Bok- 
sáni-uti átjáróhoz érve, a leeresztett so- 
rompókat megkerülte és át akart menni 
a vasuti vágányokon. Abban a hiszem- 
ben volt, hogy tehervonat közeledik és 
még elég ideje van. Tegnap azonban a 

bukaresti gyorsvonat csaknem két órát 
késett és abban a pillanatban robogott 
arra, mikor Aschenbrier a sinekre lé- 

sz erre sztrájba lépett. A sztrájkoló 
nkások tiltakozó gyülést tartottak, 

en kimondták, hogy ragaszkodnak 

béreikhez. A sztrájkról jelentést 

ly utasitotta a temesvári állami mun- 
i felügyelőséget, hogy közvetitse 
egyezési tárgyalásokat. Hanes 

ikafelügyelő már el is utazott Ani- 
A. Amennyiben ott nem sikerül a 
zegyezés, ugy hamarosan Domán, 
ul és Resica bányászai is sztrájkba 
ek 

Kandalió 

Takaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 
Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 
garantálok. 

és ékszerész nyolc esztendőn keresztül 

amely Tauszig József szeszgyári 

III 
A konverziót módositó javaslat foglal- 

koztatta tegnap egész napon át a meg- 

bizott parlamenti bizottságot. Tata- 
rescu liberális, Valjean Goga-párti 
a javaslat ellen vannak. Gyárfás 

Elemér dr. a Magyar Párt nevében le- 
szögezi, hogy sem az eredeti javaslat, 
sem a módositás nem alkalmas arra, 
hogy a gazdasági viszonyokat jobbá te- 
gye. Vlád Aurél, D a n Zaharie, Roth 

yekben a herküles- 
kosok elfogatására 

vajjon nem látott-e egy magános asz- 

Lugoson a bukaresti gyorsvonat halálra 
gázolt egy nyugalmazott ezredest 

Eberle Keresztély gyilkosa, akik me- 
nekülés közben talán elkerülték a kere- 

sett Dumitrescu Johannát, vagy pedig 
megbeszélésük szerint valahol találkoz- 

ni akartak vele, de a nő eddig még nem 
jelent meg a kijelölt helyen. Herkules- 
fürdőn és környékén ötventagu ekszpe- 

diciót szerveztek, amely megkezdte a 

gyilkosok utáni hajtóvadászatot. Ha- 

sonló ekszpedició indult Turnszeverinből 
is a hegyek közé. A nyomozás elé az 
egész környéken nagy izgalommal te- 
kintenek. 

már föl is vette. A pénzt a tisztviselők 

Resicára szállitják, ahol azt a hivatalno- 
kok és munkások hátralékos járandósá- 
gainak kifizetésére forditják. 

pett. Az öregur süket volt és igy nem 
hallotta a vonat közeledését. A mozdony 
elkapta és nagy ivben leröpitette a töl- 
tésről. A vonat megállott, de mire 
Aschenbrieren segiteni akartak, az már 
meghalt. Koponyáját a mozdony ütése 
teljesen szétzuzta ugy, hogy nyomban 
meghalt. Halálát Lugoson élő Márta leá- 
nya, Kató leánya, aki Vácon Sze- 
csődy férje, József fia, aki Szegeden 
ezredes és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Halála a legszélesebb körökben keltett 
igaz részvétet. 

i0r máláhal 
párti, mind kifogásolják a javaslatot. 
Mironescu pénzügyminiszter reflek- 
tál az elhangzott felszólalásokra és vé- 
delmébe veszi a javaslatot. Vaida mi- 
niszterelnök kijelentette, hogy a javas- 
lat az a am magasabb szempontjainak 
figyelembevételével készült. Orghi- 
d a nkormánypárti kéri, hogy a konver- 
ziót terjesszék ki a városi lakosságra is. 
Ezzel a bizottság ülése este kilenc óra- 

Hans Ottó, Jonescu-Gica kormány- 

Háziur, aki a biróság döntése 
ellenére kilakoltatja lakóját 
Bisztritz Mariska magántisztvise- 

lőnő és bátyja, Bisztritz Mór órás 

laktak a Bem-utca 18. számu házban, 

igazgató tulajdona. Bisztritz Mariska és 

cserépkályhás 
edüli üzlethelyisége Gyarváros, 

(A parkkai 

bátyja mindenkor pontosan fizették a 
akbért, azonban közbejött az, hogy 

i 

Bisztritz Mariska leépités következtében 

elvesztette állását, Bisztritz Mór pedig a 

kor véget ért. 

telen volt üzletét bezárni. Mivel kereset 
nélkül maradtak, bérfizetési kötelezett- 
ségüknek nem tudtak teljes mértékben 

eleget tenni s kilencszáz leinyi bérhátra- 
lékuk keletkezett. Tauszig igazgató ki- 
lakoltatási keresetet adott be ellenük, a 

kKoltatást, hanem a fizetésre haladékot 

adott. Fischer Márton házgondnok 
ennek ellenére keresztülvitte a kilakol- 

biróság azonban nem mondta ki a kila- 

Bisztritz Mariska nyolo éves fia volt 
otthon, kihordatta a lakásból az egész 
berendezést. Mikor Bisztritz Mariska és 
Bisztriz Mór hazatértek, mindenük 
az udvaron volt már. Kétségbeesetten 
állapitották meg, hogy a berendezés egy 
része tönkrement, több értékes tárgy 
pedig hiányzik. A károsultak megbizták 
Raskó Sándor dr. ügyvédet, hogy a 
háztulajdonos, Tauszig József igazgató 
ellen kártéritési pert inditson. Bisztritz 
Mór negyvenezer, Bisztritz Mariska pe- 
dig huüszonötezer lei kártéritést követel. 
A járásbirósági tárgyalás már a jövő 
héten lesz. 

Magyar élet 
Temesvárott és a vidéki 

tagozatoknál 

A Magyar Párt giládi tagozatának uj 
elnökévé Szücs István autóbusztulaj- 
donost választották meg. Az uj elnök 
mint választmányi tag régóta vett tevé- 
keny részt a Magyar Párt müködésé- 
ben. 
A Magyar Párt óteleki tagozata szom- 

baton, szeptember 24-én délután a Nagy 
Gergely-féle vendéglőben évi rendes köz- 
gyülést tart. A közgyülésen a bánsági 
központ vezetősége is képviselteti ma- 
gát. 
A Magyar Párt Blaskovics-telepi ta- 

gozata szeptember 24-én este a Schnei- 
der-féle vendéglőben mükedvelői elő- 
adást rendez. 
A Magyar Párt rónáci tagozata vasár- 

nap, szeptember 25-én magyar napot 
rendez. Délelőtt kezdődik a dijkuglizás 
délután népünnepély, este edig tánc- 
mulatság lesz. 
A Magyar Párt ifjusági tagozata leg- 

közelebb a Magyar Házban nagyszabásu 
müűsoros estét rendez. Az időpontot ké- 
sőbb határozzák meg. 

azzmzuzzmzzzzmmzzzz 
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Uj vezetőség 
a Pietas temetkezési egylet 

élén 
A Pietas temetkezési egyesület vasár- 

nap rendkivüli közgyülést tartott 
Nottny Károly elnöki megnyitója 
után tudomásul vették az egyes jelenté- 
seket, majd megejtették az egyesület uj 
vezetőségének megválasztását, amely- 
nek eredménye a következő: elnök 
Sehmitz Ferenc áar. igazgató 
Nottny Károly, titkár Vinkovics 
Dezső, választmányi tagok Schweiger 
Béla dr., Babos Simon dr., Mayer István 
dr., Stumpfoll Ede, Winkle József, Biró 

József, Keller János, Szollár Lőrinc, Tar- 

ró Kálmán, Schneider János, Brebera 
Vencel dr., Schádt József, Florkievitz 
Miklós, Pfeiffer Antal,Ciorogariu J őzsef 

Voracska Ferenc és Totter Gyula, pót- 
tagok Pfendt Jakab, Dénes Lajos, Kará- 
csonyi János és Rizsányi István, fel- 

ügyelőbizottsági tagok Városi Kálm 
Rudneanu Pál és Kovács János, 

ügyelőbizottsági póttagok Kurzhals 

Márton és Kuchta Adolt 

AA szovjet letartóztatta a kivég 

Gorgulov családját. Moszkrai jelent 
szerint a szovjethatóságok letartózta 
ták a Párisban kivégzett Gorg 
anyját és nővérét, akiknek 5 

vonakodtak 
azonban, hogy : 

magas adó és egyéb terhek miatt kény- 
m 

tatást. Abban az időben, amikor csakt 



4. OLDAL 

A strezai konferencián elfogadták 
Schüler előadó javaslatát a gabona 
revalorizációra vonatkozólag. Eszerint 
revalorizációban részesül tizenhat millió 
métermázsa buza, tizenöt millió méter- 

mázsa takarmányárpa, tizenháromésfél 
millió métermázsa kukorica. Ezenkivül 
revalorizációban részesitenek négy mil- 
lió métermázsa rozsot, három millió mé- 
termázsa sörárpát és egy millió méter- 
mázsa zabot. A buza revalorizációs pré- 

miuma métermázsankint két svájci 

frank, a többi terményé pedig másfél 

svájci frank. 
Teleszky János volt magyar pénz- 

ügyminiszter, aki a strezai konferencián 

Az els 

Az angol kormány elküldte Német- 
országnak a felfegyverezés ügyében ké- 
szitett jegyzéket, mely nagy csalódást 
keltett Németországban és a külföld 
több államában is. Azt gondoltak, hogy 
Anglia nyiltan Németország mellé áll, 
most aztán kiderült, hogy Anglia osztja 
a francia álláspontot és legfeljebb a köz- 
vetitő szerepére vállalkozik. 

Az angol jegyzék szemére veti 
Németországnak, hogy a fegy- 
verkezési egyenjoguság kérdé- 
sét olyan időben vetette föl, a 
mikor az egész világ a gazdasági 
depresszió gondjaival van tele. 

Németország a békeszerződésre való hi- 
vatkozással nem követelheti a fegyver- 
kezési egyenjoguságot. Az általános béke 
érdekében helyénvalónak tartja, hogy 
ezt a kérdést barátságos tárgyalások ut- 
ján intézzék el. 
A német kormánynak azon jegyzékére, 

hogy a leszerelési konferencián nem vesz 
részt, Henderson, a konferencia el- 

nöke, aki tegnap Genfbe érkezett, három 
gépirásos oldalra terjedő választ küldött 
a német külügyminiszteriumba Neu- 
rath báró külügyminiszternek. A jegy- 
géket csak Berlinbe való megérkezése 

után hozzák nyilvánosságra. 
Henderson különben megteszi a 
szükséges intézkedéseket a le- 
szerelési konferenciára, amely 

akkor is összeül, ha Német- 
ország nem vesz részt rajta. 

A leszerelési konferencián Herriot 
fífrancia miniszterelnök is résztvesz és ott 
válaszol Németország magatartására. 
Herriot állitólag bizonyitékokat akar 
arra vonatkozólag előterjeszteni, hogy 
Németországban titkos fegyverkezés 

Herriot bizalmas levelet intézett Bo- 
rah szenátorhoz, amelyben hivatkozik 

a, hogy Franciaország teljesen osztja 
wWer elnök leszerelési álláspontját. 

Konverzió-Infláció 
veszélye 
em fenyegeti pénzét, ha szolid 

kamatozás mellett cca 300 ezer 
i hitelt nyujt hosszabb lejáratra 

. többszörös fedezet mellett. .. 
meket „Ulrendszerü hitelnyujtás" jel- 

igére a kiadóba kérek. 

Szalmacséplés folyi 
tanácsokat osztogatnak, : 

segitésről szó sincs 

y lell) 
cserbenhanyja ló 

Magyarországot képviseli, egy ujságiró 
előtt kijelentette, hogy a konferencia 
eredményei igen silányak. A közös pénz- 
tár létesitése csak igen lassan halad elő- 
re, mert még mindig vannak, akik ezt 
ellenzik. Elméletileg megállapitanak 
ugyan szép dolgokat, azonban a gyakor- 

lati megvalósitás nem kielégitő. Pénz- 
ügyi téren kellene a konferenciának kéz- 
zelfogható eredményeket elérni. A mező- 
gazdasági államokat nemcsak tanácsok- 
kal, hanem pénzzel is segiteni kell. 

A konferencia pénzügyi bizottságában 
az ellentétek az adós és a hitelező álla- 
mok között elmérgesedtek. Az adós ál- 
lamok ragaszkodnak a kamatok leszálli- 

Herriot állitólag igéretet kapott 
arra vonatkozólag, hogy Ame- 

rika támogatni fogja Francia- 
országot a leszerelési kérdés- 

ben. 

Papen kancellár polgári blokk léte- 

k Strezában, mert csak 
k, de tényleges 

tásához és a tőketörlesztések elhalasz- 
tásához. A hitelező államok erről egye- 
lőre nem akarnak tudni. 

Előrelátható, hogy a strezai konferen- 

cia eredménye a részvevő államok két 

csoportját egyaránt nem fogja kielégi- 

teni. A gabonanemüeknél ugyan elfo- 
gadták a preferenciális rendszer egy 

kombinált formáját, azonban az eksz- 
portállatokra nem sikerült a preferen- 

ciális elvet alkalmazni. Bizonyos meg- 
állapitásokat létesitettek, azonban ezek- 
be beleszólnak még majd a tengerentul- 
ról is. Pénzügyi téren semmi komoly 
alapot nem sikerült a konferenciának 

teremteni. 

sitésén fáradozik. Ennek a polgári blokk- 
nak segitségével a választásokon külpoli- 
tikai jelszavak hangoztatásával akar 
egységesen fellépni Franciaországnak a 
fegyverkezés kérdésében Németország 
ellen elfoglalt álláspontjával szemben. 

A temesvár református itjuság Ujszen- 
tesen nagysikerü ifjusági napot 

rendezett 
A teljes siker jegyében folyt le a re- 

formátus ifjak ujszentesi ifjusági napja. 

Három zsufolt autobusz vitte a közön- 
séget és a lelkes temesvári református 

ifjuságot Ujszentesre, ahol a magyar 

közönségnek kellemes délutánt és felejt- 

hetetlen estét szereztek. Négy órakor 
kezdődött a vallásos délután a templom- 

ban, amelyet gyülekezeti ének nyitott 
meg. Utána H a m a r György ujszentesi 
lelkész mondotta el szép alkalmi imáját. 

Csapó Sándor orgonajátéka vezette 

be az ifjusági részt és az orgonaszóló 

után H a 1 á s z Imre mély átérzéssel sza- 

valta el Tollas Béla: Kálvinista lányok- 

hoz cimü költeményét. Kutty Vilma 

két megható vallásos éneke következett 

orgonakisérettel, majd Orth Győző 

teológiai hallgató Paul Verlaine: Jóság 
cimü költeményét szavalta el nagy ha- 

tással. Megkapó ifjusági ének után A j- 
tay Gábor lelkész A mai kor szocális 

problémái és az ifjuság cimen gazdag 

tartalmu és változatos képekkel szine- 

zett értékes előadást tartott, amely az 
ünnepély fénypontja volt. Kutty Vilma 

éneke és Tóth Zoltán egyetemi hall- 

gató hegedüszólója után a Fel barátim 

kezdetü ifjusági énekkel az ünnepély if- 
jusági keretei bezárultak. Ajtay Gábor 

lelkész záróimájával és zsoltárral befe- 

jeződött a vallásos délután. 

A CGazdakör kebelében müködő refor- 
mátus nőegylet az ujszentesi lakosság 
áldozatkészsége révén délután gazdag 
uzsonával vendégelte meg a temesvári 
református ifjusági egyesületet, este ki- 

lenc órakor pedig megkezdődött a mű- 

soros est. Cs a pó Gyula bevezető sza- 
vai nyitották meg az estet, aki az egye- 

sület vezetőjének, 

László lelkésznek, a bánsági egyházme- 

gye esperesének üdvözletét is tolmácsol- 
ta az ujszentesi közönség számára. Ez- 

után Gyallai Domokos Hazafelé cimü 
szinmüve került előadásra, amelyben 

Petki Lajos, Strósz István, Kor- 

soslIstván mint foglyok, Petkilda 
mint nagyasszony és Orth Győző mint 
fiatalember szerepeltek teljes sikerrel. 
Bő taps volt a jutalom. Ezután Csürös 

Emilia: Kiadó jakás cimüű kedves cser- 
készszindarabja következett, amelyben 

Petki Lajos, Keller Márton, Csapó 
Sándor, Pataki László, Szath- 

máry Károly mint gimnazisták, Ha- 

lász Irma mint szinésznő, A 1 sch ek Er- 
vin mint biztositási ügynök, Ko ó s Sán- 

dor mint középkoru ur, Halász Margit 
mint gazdag pékné, 

Margit mint gimnazista végeztek dere- 
kas szinpadi munkát. Halász Irma ügye- 

sen előadott és megismételt magyar tán- 
ca után Csürös Emilia: Suszterinas ci- 

mü kitünő vigjátékában Kökény Ró- 
zsi, Petki Hona mint kofák, Pataki 

László mint suszterinas, Katzkován 
Margit mint árvaleány, Strósz Rózsi 
mint a nagysága és Korsos István mint 
rendőr jeleskedtek. 

Az élénk tartalmu műsort Recsá- 
nyi István és Csap Sándor sikerült bü- 
vészmutatványai egészitették ki. A kö- 
zönség mindvégig szivesen és sürün 
adott kifejezést tetszésének. 

Szabolcska 

Katzkován 
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a. 

Cosma Aurél 
emlékének méltó meg- 

ünneplése 

Julius harminegyedikén volt egy év 
hogy Cosma Aurél dr., a neves rom 
politikus és a bánsági románság ei 
vezetőférfia, meghalt. Az évforduló 
kalmából szükebb körü családi gyá 
ünnepély volt, amelyen elhatároztál 

hogy néhai Cosma Aurél emlékezeté 
minden évben szeptember 26-án emlél 
ünnepélyt rendeznek. Ez a nap ugya 

a zz elhunyt politikus születésnapja 
Ebben az évben ez a nap hétfőre esik 
azért ugy döntöttek, hogy előző na 
vasárnap rendezik meg az emlékünn 

pélyt, amelyen Comsa CGergely d 

aradi püspök és a liberális párt buk 
resti vezetői is résztvesznek. Szeptemb 
huszonötödikén, vasárnap délelőtt fél 

zenkét órakor a gyárvárosi román s 
kesegyházban gyászistentisztelet les 

amelyet fényes papi segédlettel az ara 
püspök celebrál. A gyászmisén a tem 

vári hatóságok is megjelennek, hogy h 
doljanak Temesvár diszpolgára emlék 
nek. Az emlékbeszédet Comsa Gerg 
püspök fogja mondani. Az ünnepély 

után a gyárvárosi temetőben, Cosma 

sirjánál folytatódik, ahol ismét Co 

püspök tart gyászmisét. A sirra a vár 
si hatóság, az iparosok és a Hberál 

párt temesmegyei tagozata és még s 
mos testület koszorukat helyez. Délbe 
Comsa Gergely dr. püspök tiszteleti 
ifj. Cosma Aurél dr. házában ebéd les 
amelyen a főpolgármester és a meg 
prefektus szintén résztvesz. Délu 
négy órakor a liberális párt rendez en 
lékünnepélyt a Ferdinánd szállóban le 
klubhelyiségében, amelyet erre az al 
lomra feldiszitenek. A délutáni emlél 

ünnepélyen a liberális párt bukaresti 
temesmegyei vezetői fognak emlékbes 
deket tartani. 

- A prefektus Bukarestben. B 
ran Koriolán dr. vármegyei prefekt 
ma este Bukarestbe utazik. A prefekti 
résztvesz a Michalache belügyn 
niszter elnöklete alatt tartandó orszá, 

prefektusi értekezleten és pénteken 
ból visszatér Temesvárra. Távoll 

alatt Jonescu Gyula dr. szubprefi 
tus helyettesiti. 

- Dolgoznak a monopolügynökő 
Dolác temesi községben monopolüg 
nökök jelentek meg Neff Jakab gaz 
nál és egy feljelentésre hivatkozva h 
kutatást tartottak. A házkutatás sor 
a padláson egy berozsdásodott dohá 
vágó gépet találtak és ezért 50.000 
birságot róttak ki a gazdára. Neff Jak: 
nem tudta a birságot előteremteni, 

beszállitották Temesvárra és átadták 
ügyészségnek. A legérdekesebb a dol 
ban az, hogy a gazda sohasem fogl 

zott dohánytermeléssel és nem is v 
dohányvágó készüléke. Azt hango 
ják, hogy a községben agentprovokat 
rök müködtek. 

- Szüreti mulatság. A Gyárv 
Római Katolikus Ifjusági Egyesü 
szombaton, szeptember 24-én, este 

lenc órakor a Tigris-utca ő6. szám 
levő helyiségében nagyszabásu s 
mulatságot rendez. A rendezőség mil 
dent elkövet, hogy a közönség minél jo 
ban érezze magát. A muzsikáról 
egyesületnek saját tánczenekara 
doskodik. Beléptdij személyenkint 

lei. 



élzük a miniszternek ezt az lyett 
Készitsen törvényjavaslatot, irja 
ulá és nyujtsa be a parlamentnek. 

olhat. 
M Autózás után koponyalékelés. Bu- 

tről jelentik, hogy Zichy János 
gróf autójába Budafokon belero- 

a egy teherautó. A gróf a fején és a 
sulyosan megsérült. Azonnal Bu- 

tre szállitották, ahol Hültl Hü- 
dr. koponylékeltet végzett rajta. 

elymek, Crepe de Chine, 
eorgette, Crepe Satin 

gyári Aron alul Arusit a 
sárt hh 
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a nappali felmelegedés csökkené- 
és helyenkint esetleg zivatarokkal. 

árott tegnap nappal ismét meleg 
lben a hőmérő huszonnyolc fok 

Rablógyilkosság a söntésben. Pest- 
kuton borzalmas rablógyilkosság 

A községi korcsma előtt megje- 
kerékpáros ember, leugrott a 

három lövést adott le. Az asszony 
horitva összerogyott és pillanatok 

ban levő pénzt és zsebrevégta 
kirohant az utcár ftelkapott ke- 

ára és elvágtatott. Motorbiciklis 
k az egész környéken az üldözé- 

Gabi gyilkosát és két társát teg- 
tadták az ügyészségnek és vala- 
yien vizsgálati fogságba kerültek. 
ik János a nyomozás során tagad- 
gy a már beismert hétszáz leien 
más pénzt elvitt volna és ezért is- 
ihallgatták Oravetz Illést és fele- 
akik elmondották, hogy a hiányzó 

leit a ruhák között szétszórva 
ták. A veszedelmes banditák 

beli betörésért és egy gyilkos- 
ognak a biróság előtt felelni. 
ónáci szülők ragaszkodnak az 

tanitónőhöz. Ci ocu Livia állami 
iskolai tanitónő két esztendő óta 

ónáci elemi eskolában. A kisebb 
ők teljesen meg vannak eléged- 
désével és azzal az előhaladás- 

lyet a tanulók a vezetése alatt 

lában felmutatnak. Kellemetle- 
aszülőkre az a hir, hogy 

ULiviát át akarják helyezni más- 
e olyan tanitónőt hoznak, 

banasz merült föl. A szülők me- 
Hadumot is szerkesztettek, amelyet 
ázan irtak alá. A memorandumot 

élelőtt küldöttség viszi 
u Dániel tanfelügyelőhöz.. 
Nyugdijasok elhalasztott közgyü- 

Vasárnapra volt egybehiva a For- 

ijasok közgyülése. Tetintettel ar- 
a tagok nem gyültek össze ha- 

árnapra halasztották el. 

í uy 

len jelenlegi müűködési helyén szá- 

IIi- 

féle terembe a vasuti és postai 

= Református lelkész jubileuma. 

Szondy Géza kisperegi református 
lelkész most ünnepelte meg lelkészi mü- 
ködésének ötvenedik évfordulóját. A ju- 

bileumon megjelent Szabolcska 
László dr. egyházmegyei főesperes, Ke- 
resztes József resicai lelkész, egyház- 

megyei főjegyző, Balogh Imre szem- 
laki lelkész és még sokan mások. Ünnepi 
istentisztelet után az egyházközség és 
különböző küldöttségek köszöntötték a 

jubilánst, akinek a tiszteletére délben 
bankettet, este pedig mükedvelői elő- 
adást rendeztek. 

- Mussolini a nászutasok pártfogója. 
Mussolini érdekes ujitást léptetett 
életbe az olaszországi idegenforgalom 

emelésére. Az összes uj házasok, akik 
nászutjukra Rómába mennek, egész 
Olaszország területén egy hónapon ke- 

resztül hetven százalékos vasuti kedvez- 
ményt élveznek. Vonatkozik ez a kül- 
földi nászutasokra is, ha a határon iga- 
zolják, hogy házasságuk megkötésétől 
még nem mult el tizenöt nap. Ezek is a 

vasuti jegy árának csak harminc száza- 
lékát fizetik. Mussolini ezenkivül kiesz- 
közölte a Vatikánnál, hogy a pápa a Ró- 

mába érkező nászutasokat külön kihall- 
gatáson fogadja és emléket adjon nekik. 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata felhivja tagjainak figyelmét, 
hogy minden huszonegy évet betöltött 

tag választójoggal bir a közel jövőben 
lefolytatandó városi választásokon. Első- 

rendü magyar érdek, hogy a választói 
jegyzékbe, amelyet a városháza I. emele- 
tén 22. számu ajtó, egészitenek ki, fel- 

vétesse magát. Mindenki tartsa ezt első- 
rendü kötelességének. Az elnökség. 

A világ 8-ik 
csodája 

Tarzan! 
Eutélt betörőbanda. A temesvári 

törvényszék M a t e i-tanácsa tegnap dél- 

ben hirdette ki itéletét annak a rabló- 

bandának az ügyében, amelynek Fle- 
ger József, Kliegl Elemér, Muth 

Péter, K a mp f Ferenc, Tulbunr Aurél 

és Tári József voltak a tagjai, A ban- 
da - mint arról beszámoltunk - nyolc 
betörésért került a biróság elé, amely 

Kliegl Elemért és Fleger Józsefet más- 
fél évi börtönre, Muth Pétert egy évi 
börtönre, Kampf Ferencet nyolc hónapi 

fogházra, Tulbur Aurélt hat hónapi fog- 
házra itélte, mig Tári Józsefet mint bün- 
társat háromezer lei pénzbirsággal suj- 
totta, amely nemfizetés esetén hatvan 

napi fogházra változtatható át. Az ité- 

let jogerős. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

tképes számban, a közgyülést jö Teljes komfort. 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

A szállodában étterem, kávéház és american M. 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
százalék engedményt kapnak. . 
folyó hideg-meleg vit litt, teletonos szobák. 

- Elhalasztották a rónáci katolikus 
hitközség közgyülését. A rónáci római 
katolikus hitközségnek tavasszal meg- 
tartott közgyülése alkalmával az egész 
egyháztanácsot ujonnan. választották. 
Az egyháztanács tagjai közül később ki- 
lenc beadta lemondását. Ezért vasár- 
napra rendkivüli közgyülést hivtak ösz- 
sze a pótválasztás megejtésére. A köz- 
gyülés Metzger Márton dr. prépost- 
plébános elnökletével folyt le és miután 
az alapszabályokon lényegtelen változ- 
tatásokat eszközöltek, áttértek a válasz- 
tásra. Amikor szavazásra került a sor, 

kiderült, hogy a közgyülés nem határo- 
zatképes. Három hét mulva ujabb köz- 

gyülést tartanak, amikor a megjelentek 
számára való tekintet nélkül határoz- 

nak. a 

- Aldott állapotban levő nők és ifju 
anyák a természetes „Ferenc Józsei" 

keserüviz használata által rendes gyo- 
mor- és bélmüködést érnek el. A modern 
nőgyógyitás főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki- 
vétel nélkül gyorsan, megbizhatóan és 
fájdalom nélkül hatónak találták. A Fe- 

renc József keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

- Betörés Resicán kerülő utakon. Re- 
sicán ismeretlen tettesek behatoltak Le- 

bovics Mór kereskedő üzletébe, ahon- 

nan nagyobb mennyiségü készpénzt és 
árut vittek magukkal. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy a betörők éjjel a szom- 
széd udvarára lopóztak, onnan létrával 
felmentek a padlásra, majd áttörték a 
tüzfalat és ugy jutottak el Lebovics 
Mór padlására, ahonnan az üzletbe 

ereszkedtek. Zsákmányukkal ugyanezen 

az uton távoztak. 

- Halálozások. Resicán Dassin- 
ger István gyári müvezető negyven- 

nyolc éves korában szivszélhüdés követ- 
keztében meghalt. Halálát özvegye, 
leánya és kiterjedt rokonság gyászolja. 
- Lovrinban Scheffer János gaz- 
dálkodó hirtelen meghalt. A halál oka 
szivszélhüdés. 

Tarzan 
az a film, amelyet 
mindenki kétszer- 
háromszor log meg- 

nézni! 

- Botrányba fulladt a háboruellenes 
gyülés. Vasárnap délutánra tervezték 
Temesvárott az anyák és asszonyok há- 

boruellenes tiltakozó gyülését, amely 
azonban botránnyal végződött. A rend- 
őrség ugyanis nem engedélyezte és ami- 
kor a mintegy száz főnyi közönség kö- 
réből mégis több szónoklat hangzott el, 
a rendőrök közbeléptek és gummibotok- 
kal kergették szét a gyülést. A közönség 
sorából őrizetbe vették Szveta Dani- 
lát, Szimin Terézt és Zsizsik Ist- 

vánt, akiket a rendőrségre szállitottak. 

. Központi fütés, 
nélkül utazott Aradra sz 
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Az előkészületek megtörténtek, 

de pénz még mindig nincs. Buka- 

resti hiradás alapján a mult héten 
megirtuk, hogy a pénzügyminiszter 

az összes pénzügyigazgatóságokhoz 

rendeletet intézett, amelyben utasi- 

totta őket, tegyenek meg minden 
előkészületet a nyugdijaknak szep- 
tember 20-án való fizetésének meg- 
kezdésáre. A temesvári pénzügy- 
igazgatóság a szükséges előkészü- 
leteket elvégezte, azonban a szep- 
temberi nyugdijak kifizetésére 
szükséges pénzösszeg kiutalása 
még nem érkezett meg. Remélik, 

hogy a kiutalás egy-két napon belül 
megérkezik és akkor nyomban meg- 
kezdik a kifizetést. Hogy a kifizetés 
milyen sorrendben történik, azt a 

pénzügyigazgatóság az érdekelt 
nyugdijasokkal sajtó utján fogja 

közölni. 

- A domkórus hangversenye vasár- 

nap, szeptember huszonötödikén lesz. A 
kilenc számból álló müsornak hat ve- 
gyeskarra és nagy zenekarra irott ko- 
loszális egyházzenei szerzemények a ki- 
tünően fegyelmezett ének- és zenekar 

előadásában szenzációs élményt jelente- 
nek. Jegyek tiztől hatvan leiig elővétel- 
ben a belvárosi Missziós-üzletben és a 
székesegyház sekrestyésénél válthatók. 

A hangverseny kezdete délután ponto- 
san öt órakor lesz, a dómtemplomban. 

* Féláru jegy szept. 19-ig és féláru vi- 
zum szept. 30-ig Budapestre.A Dunaszö- 

vetség igazolványával féláru utólagos 
vizummal és ugy az oda-, mint a vissza- 

utazásnál féláru jeggyel lehet utazni. A 
vizumigazolvány ára 90.- lei, a féláru 
utazásra jogositó igazolványé 150.-lei. 
Az igazolványok a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában kaphatók, amely szivesen 
vállalja az utlevelek gyors beszerzését 

is. 

- A jegybankok kamatleszállitása. 
Berlinben a magánbankok a kamatlábat 
leszállitották négy százalékra. Abban a 
reményben tették azt, hogy a birodalmi 

bank is leszállitja a kamatlábat. Bázel- 
ben a jegybankok elnökei konferenciát 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy a 
jegybankok kamatlábát öt százalék alá 

szállitják le. 

- Ma megnyilik a budapesti érték- 
tőzsde. A budapesti tőzsdetanács tegnap 
délben ülést tartott, amelyen elhatároz- 

ta, hogy a ma megnyiló értéktőzsdén 
egyelőre a következő papirok jegyzését 
engedi meg: Nemzeti Bank, Bauxit, Beo- 
csini, Kőszén, Urikányi, Rima, Nasici, 

Nova, Magyar Cukor, Délcukor, Izzó- 

lámpa és Gummi. Kineveztek egy hét- 
tagu bizotságot, amely a forgalmat ellen- 
őrzi és amelynek joga van kilengések 
esetén a jegyzést két napra felfüggesz- 
teni. Az értéktőzsdén a forgalom déli 
háromnegyed tizenkettőtől egyis fog le- 

bonyolódni. 

- Katolikus bucsu a Mehalában. Me- 
halában vasárnap tartották meg a kato- 
likus templom felszentelésének évfordu 
lóját a szokásos bucsuünnepéllyel. Az 

ünnepi misét Ferch Mátyás apát- 

kanonok mondotta nagy papi segédlet 

tel. Délután a Backhaus vendéglő kert- 
helyiségépen különböző szórakozással 
egybekötött népmulatság volt, amely ki- 
tünően sikerült. 

- Temesvári csendőr öngyilkossága 
Aradon. Az aradi vasuti állomáson a vo- 
nat elé vetette magát Moldovan Pé- 
ter temesvári csendőr. Valószinünek 
tartják, hogy Moldovan 

ra, a következményektől való félelmé 
ben lett öngyilkos. 



eltünnek. 
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- A szakállas Hamupipőke ébre- 
dezik viszavonultságában és halluci- 
nál. Lódobogást vél hallani és ugy 
sejti, közeledik már közvélemény 

hercege, hogy megint felpróbálja lá- 
bára a fél negyvenötös számu cipőt, 
amit a nagy kormányválságban el- 
veszitett. És ezért nagygyülést tar- 
tott. Nagy Jorga-gyülést. Ott volt az 

egész Jorga-párt. Sőt még eggyel 
több. Ő maga is. Levelek is jöttek. 
Hogy jöjjön vissza. Mert nélküle 
nem ország, vele földi menyország 
Románia. Es Jorga beszélt. Hogy őt 
mindenki hivja, alakitsa meg a kö- 
zös ellenzéki frontot. De a maga ré- 
széről még nem tartja elérkezettnek 
a pillanatot, hogy felvonuljon... 
Megnyugtatjuk, hogy az ország sem. 
Szegény Jorga, hiába beszéel, hiába 

szaporitja a szót messzi Valeni de 
Munteban. Neki már választ sem ad 
a politika, csak elnézően mosolyog 
mindenki: no nézd, már megint do- 

hog az öreg. Gata, Jorga, gata... 

- A zsebelyi téglagyár gépeit felaján- 
lották a városnak. A zsebelyi nagy tégla- 
gyár már évek előtt beszüntette üzemét. 
Temesvár városa most ajánlatot kapott, 
hogy a zsebelyi téglagyár gépeit vásá- 
rolja meg. A gépeket kétszázezer leiért 
ajánlják. A város ideiglenes bizottsága a 
gépeket szakértőkkel megvizsgáltatta és 
azok megállapitották, hogy a gépek ki- 
tünő állapotban vannak és a városi tég- 
lagyárban, amelynek felszerelése rész- 
ben elavult, részben hasznavehetetlen, 

jól volnának felhasználhatók. A város 

ideiglenes bizottsága legközelebb dönt 
arról, hogy a zsebelyi teglagyár gépeit 
megvásárolja-e. 

Iaatírun svyógyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- Megnyilik a hatósági péküzem. Te- 
mesvár város ideiglenes bizottsága el- 
határozta, hogy a városi péküzemet leg- 
közelebb megnyitja. A városnak a régi 
vársáncokban, amelyek a háboru előtt a 

katonai élelmezési raktár céjaira szol- 
gáltak, megfelelő helyiségei állanak ren- 
delkezésére és a felszerelés is megvan 
már. A hatósági péküzem azonban ki- 
zárólag a városi tanoncotthonok és inter- 
nátusok, később pedig a városi népkony 
hák és napközi gyermekotthonok részére 
állitja majd elő a szükséges kenyeret. 

SŐRENDŐ- szAÁRAZ 
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VERJENYKÉBES OLcó ÁRON 

ket RAJSEREn mreás 

* Modern üvegtáblákat és transparen- 
seket müvészi kivitelben legolcsóbban 
készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

Decemberben felszedik a báziási 
vágányt. Az uj báziási vágány épitési 
munkálatait teljesen befejezték. A be- 
tonból való átreszek és viaduktok még 
augusztusban készültek el. Ezek számára 
az épitési törvény három hónapi szári- 
tási időt ir elő. Ezalátt befejeződnek 
azok a kisebb szerelési munkálatok is, a 
melyek még hátra vannak. A vasutigaz- 

sgatóság kijelentése szerint az uj báziási 
vágányt december első napjaiban adják 

át a forgalomnak. Utána nyomban meg- 
kezdik a városon keresztül huzódó régi 
vágánynak a lebontását ugy, hogy ujévre 
a város belső területéről a sinek teljesen 

A bajnokság vasárnapi fordulója fa- 

voritgyőzelmeket hozott. Az UDR nehéz 
küzdelem után 2:1 arányban verte a 
TAC csapatát. Az IIsa -Kadima bajno- 
ki mérkőzés az IIsa 7:1 fölényes győzel- 
mével végződött. A Kinizsi 2:2 ered- 
ménnyel döntetlenül játszott a Banatul 
csapatával. Az Electrica a Rapid ellen 

2:1-re győzött és megszerezte a bajnoki 

pontokat. 

; A második osztály 
bajnoki eredményei a következők: ró- 
náci Vulturi-Freidorf 3:2, Pátria- 

Törekvés 6:1, Dácia -Vénusz 2:1. 

A nyugati liga 

csapata, amelyben tiz temesvári játékos 
szerepelt, kitünő játékkal 4:2 arányban 
verte Bukarestben a déli liga válogatott 
csapatát. 

Ujpécsen 
az ottani sportegyesület a temesvári 
Rapid második csapatával játszott és 
6:2 átütő győzelmet aratott a temesvá- 
riak felett. 

Az aradi bajnokság 
eredményei a következők: AAC-Ha- 

koah 4:1, ATE-Unirea 2:0, Transilva- 

nia-Tricolor 3:0, Olimpia -Soimi 4:2. 

Nagyváradon 
a Crisana-Törekvés barátságos mér- 
kőzést bonyolitották le, amely 0:0 ered- 
ménnyel döntetlenül végződött. 

Brassóban 
az aradi AMTE a Brasovia csapatával 

játszott nemzeti bajnoki mérkőzést. 

A meccs az aradiak 2:0 arányu győzel 

mével végződött és ezzel az AMTE is 
megszerezte az első két pontját. 

A külföldi 
mérkőzések közül a legnagyobb érdeklő- 
dést a Budapesten lejátszott magyar- 
cseh válogatottak küzdelme váltotta ki. 
Az európai kupáért folyó mérkőzést a 
magyarok 2:1 eredménnyel megnyerték. 
Fényes győzelmet aratott a magyar 
amatörválogatott csapat, amely az osz- 

- Megszünt a temesvári vasuti tiszt- 
képző tanfolyam. Temesvárott az elmult 
esztendőben vasuti tisztképző tanfolyam 

nyilt meg. A tanfolyamnak negyven 
növendéke volt, akik juliusban vizsgát 
tettek. Az uj tanfolyamnak most októ- 
berben kellett volna megnyilnia. Tegnap 
a vasuti igazgatósághoz rendelet érke- 

zett, amely szerint takaréocsígi okok- 
ból ebben az esztendőben a temesvári 
vasuti tisztképző tanfolyam nem nyilik 
meg. Négy tanfolyam helyett csak há- 
rom lesz és pedig Bukarestben, Kolozs- 
várott és Jassyban. 

* A Löbl-kölcsönykönyvtár nagy slá- 
gerei: Munthe, San-Michele, Zilanhy, A 
lélek kialszik, Berendné, Boszorkány- 
tánc, Földes, Mária jól érett, Asch, 
Moszkva, Körmendi, Budapesti kaland 

stb. stb. 

Sport 
Temesvár nagyszerü futballistái, kitünően képzett 
atlétái és jeles motorkerékversenyzöl dicsőséget 

hoztak a bánsági sportnak 

................................... 

trák amatőröket 8:1 arányban lehenge- 
relte. A mérkőzés az amatőrök részére 
kiirt Európa-kupáért folyt. Debrecenben 
a Szegedi FC bajnoki mérkőzést játszott 
a Bocskai csapatával és 2:2 arányu dön- 
tetlent csikart ki. A bécsi eredmények a 

következők: Vienna -Admira 2:1, Ni- 

cholson-Austria 2:0, WSCWacker 
21. 

Atlétikai bajnokság 
küzdelmei folytak le Bukarestben szom- 

baton és vasárnap. Az országos verse- 
nyen a temesvári atléták kitünően sze- 

repeltek. A 200 m. sikfutásban Löwen- 

feld, a TAC fiatal atlétája országos baj- 
nokságot nyert. A távolugrásban viszont 
Lupán (TAC) 648 cm. országos rekord- 

dal nyerte a bajnokságot. A diszkoszve- 

tésben Riesz (Kinizsi) második, a 110 

m. gátfutásban Coste Brutus (TAC) 

ugyancsak második lett. Riesz különben 
még két második dijat nyert a távolug- 
rásban és a sulydobásban. A 400 m. sik- 
futás harmadik helyezettje Oó (TAC) 
lett. Harmadik helyre került még Lö- 
wenfeld (TAC), a 100 m. sikfutásban és 

Scheirich (Kinizsi) a 10.000 m. sikfutás- 

ban. 

Háromezer néző 
jelenlétében folyt le a temesvári Gló- 

ri a motorkerékpár egyesület városközi 
motorversenye. A főversenyt a 250 er 
gépekkel Pop (Kolozsvár) nyerte, máso- 

dik Kronbauer (Temesvár), harmadik 
Bálint (Resica) lett. A nagygépek főver- 
senyét Buzzi (Temesvár) nyerte. Máso- 
dik Forry (Kolozsvár), harmadik Wing- 
ron Béla (Temesvár). Az oldalkocsis 
versenyt izgalmas küzdelem után Ne- 
dices-Sugár pár nyerte, mig a resicai 
Scheuchenstein-Dengl pár a második 
helyre került. A verseny abszolut győz- 

tese Buzzi (Temesvár) lett, Pop István 

(Kolozsvár) a második helyre került. 

Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl 
tér 5. 

- Kulturális egyesület száz éves jubi- 
leuma. Németországban száz esztendő 
előtt alakult meg az evangelikus egyház 
Gusztáv Adolf Egyesülete, amely kultu- 
rális és iskolai téren óriási méretü tevé- 

kenységet fejt ki. A Gusztáv Adolf 

Egyesült az egész világ evangélikus egy- 
házaival érintkezést tart fenn. Lipcsében 
nagy külsőségek között most ünneplik 
meg a Gusztáv Adolf Egyesület száz éves 
jubileumát, amelyen az egész világból 
részt vesznek az evangélikus egyházak 
kiküldöttei. Romániából Szende Nán- 
dor resicai evangélikus esperes van jelen 
az ünnepségeken, Magyarországból pedig 
Kapy Béla dr. dunántuli evangélikus 
püspök. 

Hölgyek figyelmébe! 
Van szerencsém értesiteni, hogy közismert női divatszalonomat 

francia divatszalonnal bővitettem ki, amelynek vezetését Brayer 
Frigyesné urnő vette át. Brayerné szaktudása biztositja, hogy azok 
a hölgyek, akik a legujabb francia divat szerint kivánnak öltözködni, 
nálam nemcsak lelkiismeretes kiszolgálásban részesülnek, hamem egy 
uttal gyönyörüen elkészitett francia divatu utcai és estélyi ruhákat szállit 
hatok, valamint elismert szép kosztümöket, őszi- és télikabátokat készitek. 

Teljes tisztelettel 

Tóth Károly 
angol-francia női divatszalon, józsefváros, Bulev. Carol No. 5. (Hunyadi-ut). 

rakodásokat találunk. Biztosak 

hogy utasitsák el, mert az illetőn 
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Az öregsé 
Az öregség elég szomoru dolo 

sokkal kétségbeejtőbb, ha idő előttin 
szünk meg, mert megöregedni an 
jelent, mint közeledni a végelgyeni 
hez és a halálhoz. Az emberi szerve 
nem annyira az életévek száma, 
élet fontos szerveinek elkopása 4 
Főleg a vérerek, amik fiatalkorba 
galmasak és hajlékonyak volta 
ménnyé és rugalmatlanná válnak 
korban. Ezen a vérereket érintő 
séget érelmeszesedésnek hivjuk. 
erek beteges állapotát nagyon g 
artritizmus okozza, amit szervezel 

ben lerakódott hugysav tultengés 
mez s ami az összes szervekben f 
ható, ez a szervezetünk ellensége 
detben ezen hugysav a szervezett ri 

helyein halmozódik fel és jelenlét 
pán kisebbszerü rohamok jellemzi 
ket rendesen nem is vesz észre a t 
talatlan egyén. Naponta találkoz 
tal egyénekkel, akik gyors elfára 
panaszkodnak, apró főfájásról és 

hóba fellépő izomfájdalmakról. H: 

pos vizsgálatnak vetjük alá ezen e 
ket, pulzusuk igen erősen ver és 
nyen kapnak vértolulást. S ha me 
gáljuk vizeletüket, hugysav és 

tünk, hogy ezen egyének mag 
hordják az érelmeszesedés magjá 
azonban megtámadjuk erélyes md 
ellenséget, vagyis a hugysavat, 
megszabadithatjuk a fenyegető rei 
tes betegségtől. Két dolgot kell t 
egy célszerü dietát kell bevezetni 
kizárjuk mindazon tápanyagokat, 
a veszedelmes hugysav képződést 
módon előidéznék. Ez azonban mé 
elégséges; az évek hosszu során s 
zetünkben felhalmozódott hugysa 
hagyja el minden további nélkül a 
teket, amikben gyökeret vert. ( 
gyógyszerek alkalmazásához kell f 
modnunk tehát, amelyek képesek 
dani ezen savat és szervezetünkből 
jes mennyiségben eltávolitani. 
Nem hiányoznak ilyenszerü gyógp 

rek, azonban legtöbbjüknek alkalm . 
veszéllyel jár. Vannak azonban ki 
lek, melyek közül a legszerencsésebl 
névnek örvend az „Urodonal". Eze 
ratlan gyógyszer azon értékes elő 
bir, hogy még nagy adagban is tel 
ártalmatlan. 
A nyomasztó méregtől megtis 

szervezet ujból erőre kap és fel 
normális müködését. 
Ha az artritizmusban szenvedő ] 

gondot forditana arra, hogy gyakra 
ujitsa ezen „Urodonal" kurát, ha 
legalább tiz napon át szedné, akko 
tos lehet abban, hogy hosszu idi 
egészségnek örvendene. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szer 

ség nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat. 
Egy Szkladányi Vidor nevü segé 

nész az én nevemben tudtomon 1 
szinházi jegyeket árusit, holott má 
héttel ezelőtt befejeztem a saiso 
mesvárott. Kérem a n. é. közö 

*ik 

miféle megbizást nem adtam és elj 
sáért illetékes helyen megteszem 
jelentést. 

AKiváló tisztelettel 

Karácsonyi Miklós, 



Gramofonzene. 2 óra: Gramofon- 
46 óra: Román és könnyü zene. 7 
n: Zenekari hangverseny. 8 óra 40: 
Mofonzene. 9 óra: A rádiózenekar 
lersenye. 9 óra 45: Enekhangver- 
Budapest. 11 óra 15: Katonazene. 
5: A rádió házikvintettjének hang- 
ihye. 4 óra 45: Hirek. 6 óra: Thury 

mesél. 6 óra 45: Hirek. 7 óra: 
azenekari hangverseny. 8 óra 45: 

ugari hangverseny. 10 óra: Politiku- 
diplomaták, ujságirók. Radnai 
áar. előadása. 10 óra 30: Héber 
iKözremüködik Lineczki Bernát fő- 

(ének), Kálmán Oszkár (ének), 
Géza (harmonium), Revere 

lü) és veg Utána 
Sovánka Nándor és cigányzeneka- 

Varietéből. Bécs. 1 óra 30. 
angverseny. 2 óra 40: Gra- 

e. 5 óra 20: Délutáni hangver- 
óra: Szórakoztató zene. 9 óra 
nazene. 10 óra 5: Hangverseny. 

Szimfonikus hangverseny. 12 
Kávéházi zene. Belgrád. 1 óra: 
enekar hangversenye. 2 óra 5: 
nzene. 6 óra: Gramofonzene. 7 
rádiózenekar játéka. 10 óra: 

angverseny. 12 óra 30: Cigány- 
aMiánó. 7 óra: Tánczene. 9 óra: 

mlők 30: Őperettelóadás. Prága. 8 óra 
aydn dalok. 9 óra: Fuvószene. 10 
: Kozák énekkar hangversenye. 12 

tonzene, 10 óra 45: A rómnai né- 

30: Skandináv zene. 10 óra 30: Zenekari 
hangverseny. Stuttgart. 9 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. 12 óra 45: Tánczene. 
Stockholm. 10 óra: Operettelőadás. 12 

óra: Szórakoztató zene. Varsó. 8 óra 20: 
Tánczene. 10 óra: Népszerü hangver- 
seny. 11 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: 
Tánczene. 

A küllöldi kölcsön szerzése z6se érdekében Genihen 10g 
tárgyalni a miniszterelnük-külügyminiszter 

és pénzügyminiszter 
Vaida Sándor miniszterelnök és kül- 

ügyminiszter, továbbá Mironescu 

pénzügyminiszter a legközelebbi napok- 
ban Genfbe utaznak, hogy ott részt- 
vegyenek a Népszövetség őszi ülésszaká- 
nak ülésein. Egyes lapok foglalkoznak a 
két államférfi utazásával és annak a vé- 
leményének adnak kifejezést,hogy a kor 

mány különböző intézkedésekkel és tör- 
vényekkel előbb idehaza rendezi a pénz- 

BÉRBEADJÁK A MONOPOLIUMO- 

KAT. A francia monopoligazgatóság két 

mérnöke Gilguin Marcel s Sielber- 

berger Marcel, romániai körutazásuk 

során egy napot Temesvárott tartózkod- 
tak, ahol megtekintették a dohány- 

gyárat, a gyufagyárat és a temesvári mü- 
egyetemet. Romániai tanulmányutjuk 
során megfekintették Bukarestben az or- 

szág legnagyobb dohánygyárát és gyufa- 
gyárát, azonkivül az erdélyi sóbányákat, 
a regáti petroleum telepeket. Utazásuk 
állitólag nagyobb kölcsönnel áll összefüg- 
gésben, amelyet Franciaország a mono- 

poliumok bérbeadása ellenében nyuj- 

tana. 

ügyi és gazdasági terepet, hogy aztán 
Vaida és Mironescu Genfben sikeresen 
folytathassák azt a munkát, amelynek 
célja az ország iránti bizalom és a tőke 
érdeklődésének megszerzése. Vaida és 
Mironescu utazásának ideje még nincsen 
megállapitva, de bizonyos, hogy arra 
csak a konvertálási javaslat megszava- 
zása után kerül sor. 

A temesvári ipartestület eddig az ipari 
munkaadók szindikátusa székházának 
első emeletén két szük szobában szoron- 
gott. Az ipartestület most az épület föld- 
szintjére költözött és bejárása az utca 
felől van. 

Liberálisok és lupisták a konverziós 
javaslat ellen. Az óliberális párt parla- 
menti tanácsa tegnap Duca elnöklete 
alatt foglalkozott a konvertálási javas 
lattal és éles kritikát gyakorolt felette. 
Ma ujabb ülést tartanak, amelyen Bra- 

tianu Dinu is résztvesz. Előrelátható- 
lag erős harcot folytatnak majd a par- 
lamentben a javaslat ellen. Bratianu 

György elnökletével az ifjuliberálisok is 

a javaslat ellen fordultak. Ugyancsak 

heves küzdelemre készülnek a lupisták 
is, akiknek tizenkét képviselője szólal 
föl a vita során. Nincsen izárva, hogy a 
kormány obstrukció esetén egyszerüen 
lezárja a vitát. 

Szén helyett naftával fütik a vona- 
tokat. Az államvasutak igazgatósága el- 
határozta, hogy fokozatosan áttér a 
mozdonyoknak szén helyett naftával 

való fütésére. A naftafütés az állam- 
vasut részére tetemes megtakaritást je- 
lent. Temesvárott most fejezték be az 
első nagy naftatartány épitését, amely- 
hez hasonló Aradon és Nagyváradon is 
épül. A gyorsvonatok mozdonyainál már 
most áttérnek a naftafütésre, a közel 

jövőben azonban a személyvonatok és 
tehervonatok mozdonyait is tulnyomó 

részben naftával fogják füteni. 

Bizos emelkedést mutat a bánsági 
buza. A temesvári gabonapiac tegnap 
buzában ismét erős emelkedő irányzatot 
mutatott. Kevés kinálat mellett, élénk 

kereslet volt különösen a bánsági mal- 
mok részéről. Arfolyamok a következők 
voltak: óbuza 515, ujbuza minőség sze- 
rint 460-480, tengeri 205, zab 190, árpa 
190, rozs 370, burgonya 180 lei száz 

kilónként. 

IIIIIIIII 

Modern 
hálószobákhoz 
müvésziesen fából fa- 
ragott feszületek olesó 
árban kaphatók 

szobrásznál 
I1II. ker. Király-utca 11. 
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folyosóra. 

77 hamar egy fejszét, - szólt 

rc mulva belenyomta a fejsze 
jtórésbe és egy erélyes mozdu- 
pattantotta az ajtót. 

ában sötétség volt. Az ablak 
ye le volt bocsátva. 

Dalton odanyult az ajtó mellet- 
kapcsolóhoz és felcsavarta azt. 
ában hírtelen világosság tá- 

Gábor ott feküdt az ágyában. 
s volt az első az ágy mellett és 
ette Tenkei váliát. 

osért kell telefonálni, 
almos. 

i is Daiton a telefonhoz sietett. 
nos megfogta Eva remegő kezét. 

r jőjjön, menjünk át a 
ba. várj be ott az orvost. 
szó ó nélkül engedelmeskedett. 

Dalton közben fölhuzta a 
e a zebába napsu- 

is 
nal bevezették ls szobájába, 

Tenkei fölé hajolt. Aztán csendes han- 
gon jelentette ki: 
- Meghalt. 
Éva ebben a pillanatban fölsikoltott és 

a földre rogyott volna, ha Halmos kar- 
jaival föl nem fogja. 

Missis Dalton segitségével átvitték az 
ájult leányt a szalonba és lefektették 
egy kerevetre. 
A missnek nincsen komolyabb baja, 

- állapitotta meg az orvos, - a missis 
maradjon azonban mellette. Önt, mister, 
arra kérem, hogy jőjjön vissza velem 

a halottas szobába. 

Csakhamar ujra ott voltak Tenkei 
Gábor halottas ágya mellett. 

Az orvos hosszasan vizsgálta a holt- 
testet. Fölnyitotta a lecsukott szemhéja- 
kat és belenézett az üvegesedett szembe. 
- Hirtelen halál. - mondotta. 
Majd folytatta a vizsgálatot és hama- 

rosan kijelentette az izgatott némaság- 
ban mellette álló Halmosnak: 

- Az első pillanatban azt hittem, 
hogy szivszélhüdés. De a tünetek mást 
mutatnak. 

- Mit? - kérdezte remegő hangon 
Halmos. 

- Mérgezést. 

A kurta válasz megdöbbentő volt. 
- Hihetetlen, doktor ur, - szólt 

Halmos, - hihetetlen. Miért mérgezte 
volna meg magát mister Tenkei? Egész- 
séges volt, a szervezete olyan volt, mint 
a legtökéletesebb gép. Anyagi gondjai 
sem voltak, mert hiszen köztudomásu, 

hogy több millió vagyon ura. 

- Szóval, teljesen egészséges volt? 
- kérdezte az orvos. 
- Ugy vann. 
- Nem volt ideges, álmatlan? 
- Ideges nem volt. Azonban mondta 

nekem, hogy néha sok és fárasztó mun- 
ka után nem tud elaludni. Iyenkor al- 
z tató port szokott szedni. 

- Nem tudja, hol szokta a porokat 
tartani? 

- Talán az éjjeli szekrény fiókjában. 
Az orvos kihuzta a fiókot. Egy do- 

bozt emelt ki belőle. Megnézte a felira- 

tot és a tartalmát is. 
- Luminál, - mondotta. 

Megszámolta a papirtokokban 
porokat. 

- Csak kettő hiányzik, - állapitotta 
meg. 

Aztán ujra a gyógyszerskatulyát vizs- 
gálta és megnézte rajta a patikus által 

ráirt elkészitési dátumot. 
-Tizennégy napja vette ezeket a 

porokat, tehát elég takarékosan bánt 
velük. Ha a hiányzó kettőt az éjjel szed- 
te be, az nem okozhatott halált: 

Elgondolkodva tette le a dobozt az 

éjjeli szekrény lapjára, ahol ott feküdt 
Tenkei Gábor órája, két gyürüje, a pénz 
tárcája és egy könyv, amelyből valószi- 
nüleg még az éjszaka olvasott. A fede- 
le elárulta, hogy Jack London egyik re- 
génye az. A képes levelezőlap, amelyet 
olvasójegynek használt, a közepe táján 
fityegett ki belőle. 

Az orvos elnézte ezeket a holmikat, 
aztán hirtelen ujból megszólalt: 
- Mister Tenkei az éjjel csak egy 

port szedett be, a másik hiányzott. Való- 
szinüleg napokkal előbb használta. 
Az éjjeli szekrényen levő holmik kö- 

zül felszedett egy papirtokot, amely ki- 
nyitva feküdt ott és amelyből a por hi- 

ányzott. Mellette állot a pohár viz, félig 

telten. Ezt a korty vizet Tenkei a por 
beszedésénél használta el. 
Az orvos a szeme elé emelte az üres 

papirtokot. Vizsgálgatta, hogy nem ta- 

levő 

padt-e rája a pornak egy kis maradéka, 
mint az történni szokott. Majd belesza- 
golt. 

Hirtelen elhalványodott. A papirtok 

megreszketett az ujjai között. 

nek ajtaját bezárta és a kulcsot zsebre- 

szeretett volna egyetmást az orvostól 

- Mister Halmos, - mondotta szinte 

rekedt hangon, - sziveskedjék a rend- 
őrségre telefonálni, hogy mister Tenkei 

váratlanul meghalt és hogy egy rendőr- 

tiszt azonnal jőjjön ide. : 

Olyan határozott, olyan parancsoló 

volt a hangja, hogy Halmos önkéntele- 
nül engedelmeskedett neki és rögtön a 
telefonhoz sietett. 
Az orvos még egyszer ránézett a ha- 

lottra, aztán kilépett a szobából, amely- 

dugta. 
A szalonba ment. 

Eva már magához tért és mereven 
nézett maga elé. 

- Kérem, - szólt oda a doktor mis- 
sis Daltonhoz, - legjobb lesz, ha a kis- 

asszony a szobájába megy és lefekszik. 
Ezt a szót elkapta már Halmos is, aki 

végzett a telefonálással és pelépe a 
szobába. 
- Kedves Eva, mondotta ő ő i 

fogadjon szót és menjen lepihenni. Ide 
most hivatalos személyek jönnek, jegy- 
zőkönyvezés lesz, aztán jönnek a temet- 
kezési intézet emberei. Lótás-futás lesz 
a házban. Ez mind nem magának való. 
Maradjon szépen a szobájában. Majd a 
missis magával lesz, esetleg miss Ely. 
Amit ezzel a szomoru esettel kapcsola- 
tosan el kell intézni, azt bizza rám. Majd 
én elrendezek mindent. Na, menjen hát 
szépen. 

És Eva szótlanul, megadással türte. 
hogy missis Dalton kivezesse. 

Az orvos és Halmos egyedül marad- 
tak. 

Halmos a halálesettel kapcsolatosan 

megkérdezni. De aztán lemondott róla. 
Hiszen mindjárt itt lesznek a rendőrsé, 
től és akkor meglell mindent 
orvos gondol. 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
clmét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Nyen hirdetésekre a leligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Eegolcsóbb hivdetés - 
Jtázasság 

önnálló 26 éves 
biharmegyei kereskedő nősülés céljá- 
ból, megismerkedne csinos, házias neve- 
lésüű, intelligens leánnyal. Leveleket 
„Vagyon nem határoz" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (1276) 

lkalmazás 
Épitőmestereknél 

jól bevezetett helyi ügynököt kere- 
sünk. frásbeli ajánlatok „Képviselet" 
jelige alatt a kiadóban adandók le. 

(1738) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitványokkal azonnalra felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (1762) 

Szoptatós dadát 
fiatal, egészségeset, azonnalra keresek 
vidékre. Cimeket a kiadóba kérek „Hét 
végére" a kiadóba. (1763) 

Rikkancsok 
fix és jutalékkal felvétetnek. Jelentkezni 
a lap kiadóhivatalában. (932) 

fillást ketes 
Papirkereskedésbe 

kiszolgáló kisasszony állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kérek „Szerény igé- 
nyü' jeligére. (1798) 

Gyermek mellé 
ajánlkozik félárva fiatal leány, ki a ház- 
tartásban is segédkezik. Kevesebb fize- 

tést, inkább jobb bánásmódot igényel. 
Bánáti-ház IV. em. ajtó 20. Vámosék- 
nál. (1270) 

enezz 

leggyovsabb ezedmény 

Tiszta méz 
I-a dió, jutányosan kapható. Baruch et 
Co. cégnél, Temesvár, Lloyd-palota. 

(1274) 

Sarokház, 

jó karban lévő szalongarnitura, egy háló 
és különböző butorok eladók. III., Rezső 

utca 47. (4275) 

Használt Fordteherkocsi 

csukott fülkével, rendkivül olcsó árban 
kapható a temesvári Fordképviseletnél, 
IV., Strada Bonnaz 21. (1258) 

Legmodernebb és legolcsóbb butorokat 
valamint javitásokat csak Popovits asz- 
talos üzemében. Skudier-tér 4. (1486) 

PPELTAUER 
Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utta 8 szém. 

Állandó n raktár minden nagysá, 
éreek és kádakban. 

Börgyárl, valamint minden a szakmába 
vágó gyárbarendezőtek és rakterhereök 

speciális előállitása. 
Szolid árak. :-: Eleőrendü kivitel 

Többször kitüntetve. 

. 

Megvételre keresünk 
kilene méter kirakat-napvédőt. Gold- 
haus, Dóm-tér 7. (982) 

M. szép akarlenni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

a2 
fahás 
Egy szobás 

modern lakás ujonnan festve, október 1- 
ére kiadó. IV., Eötvös-utca 10. (1277) 

Kertes lakás 
2-3 szobával, teljesen modern, villamos 
mentén november 1-re bérbe Rerestetik. 
Cimeket a kiadóba „November 1." jeligé- 
re kérek. (1764) 

Értesités. 
Ezuton értesitem a n. é. közönséget 

tüziia-telepenn 
megnyitásáról. 

onkurrencia nélkül állok, mert tüzitában 
a legjobbat a legolcsóbban árusitom. 
Győződjön meg a saját érdekében. 

Tisztelettel: 

Serbulet Demeter 
iakereskedő 

Timisoara II., Str. Imocentu Klein 

155 letért 

és 30 HP. Petroleum motorok és egy 
komplett hydraulikus olajsajtó eladó. 
Friedrich Testvérek, Temesvár. (1593) 

Jó menetelü darálómalom 

liszt lerakattal azonnal eladó. Biztos 
megélhetés. Baranyai Béla, Ujmosni- 
cai malom. (1226) 

Mindenkit érdekel! 
Mielőtt téli tüzifaszükségletét 

iedezi, el ne mulasszon 
probarendeléssel meggyőződni, 

heogy yie k lellő! kaphat 
egy meier jó iüziiát, 

falamon és Tia 
ózsefváros, Pályaudvar-sor 2, 
aBegamalommal szemben. Hirdesse e rovatban Telefon: 12-538. 

. a. Adás-vétel 60 leiért egész hétig 
Eladó 

alkalmilag nagyon olcsón 3 szobás ma- hirdetjük kiadó 1 a k á sS át! gasföldszintes családi ház. Cim a kiadó- . ban. (1268) A hirdetés dija előre fizetendő 

Motorok szobás modem szobás 100 HP. Diesel, 35-55 HP. sz. Butorozott szoba ka medern vógáz, 12 és 30 HP. Nyersolaj, 20-25 azonnal (türdőszobával) Belváros, Szt. György-tér. 
Lunaparki villamos meg- 
állónál. Telefon: 5-19. 

1 szobás (utcal) 

azonnal, esetleg nov. 1-re 
Belváros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári bank 

Közelebbit: Temesvári bank 

Nagy szuterén- 
helyisésg mellékhelyiségekkel 

Erzsébetváros, Kaszáló- 3 azonnal kiadó sor7 szobás modern Eözelbbit Klein bőrön- 
; Erzsébetváros, MühleVilmos dösnél, Belváros, Börze-utca szobás utcal utca 1. E. K. Thomas-ház után. 

modern árosi parknál . Cürdőszobáva) Erzsébetvárosi parknál - (saládi házban Közelebbit: 
Belváros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári bank 

Belváros, Dóm-tér 4. Szerb 

(régi szám)háztulajdonos- 
mnál 

Belváros, Papneveldei bér- 

attyu-u. 6. 

4 szobás, modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Püspök-ut 23 hitközség. alota. Szt. György-tér zr: őőemiehes Hau Irodahelyiés (csaldi házban) — 2 szoba 1000 lelét 3 azonnal 
azonnal szobás modern 

Erzsébetváros, Iris-utca 1. 
(Villamos megállónál) 
za zmai 

Erzsébetváros, 
kiadó lakását Tel. 20-98. 

november 1-re 
Gyárváros, Kossuth-tér 2. 

I em. (balkonnal). 

,Emmausz-u.7 

Belváros, Törvényszéki 
palotával szemben. 

Bővebbet: Dr. Reb, Jenő- 
herceg-u. 18, vagy Rabong 
és Schneider cégnél. 

(Mező-utca) No. 17. 

egyszer 

1932, SZEPTEMBEI2 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv: 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-téré 
Gránátos-utca sarok, J. ózselvárosim 

March-trafik, Küttl-tér. A hirde 
üdij minden esetben előre fizet 

mert számlakiirás és pénzbes 
kiküldetése megdrágitja a hird 

eülönléle 
BEudapestre utazom 

szeptember 22-én, megbizatásokb 

tosan elintézek. Prunner, Batt 

utca 1. 

Munkájukban támogassuk a valk 

Tagjaink kosár- és nádszék-f, 

házicipő készitésével, zenével és 
ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár é 
butor javitást is vállalunk, lev 

hivásra a munkánkért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives tána 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzs 
ros, Posta-utcea2z.. ! 

I 
részé utasok 

Ha Budapestre jön, s 
e jon meg a dunaparti 
e rangu 

mert olcsó ron ny 
e mindent: szép szob 
. Eas ellátást és szó 

kozást, hisz ugy a ( 
utáni teánál, t az 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes 
tünő ellátással) - a sze 
iekvésétől függőlez 
már napi 12- peng 
kaphatja, 

Ha szeret 
néhány leiért 
jó könyveket 

ugy fizessen 
amely esetben 
delkezésére áll y 
nek a józseívá 
Hunyadi-ut 15. s 
„CULTURA" 
kereskedés te 
kölcsönkönyvt 

havoni . 
csekély 2ő leié: 
nem előfizet 

és nanonta 

válogathat. 

Belváros, Makri ház. Szerb 
hitközség. : 

Felelő: szerkesztő VUCHETICH ENDRE DR. 

/ 
a 

yomatott a „Temesvarer zeltung körfo 
.. 


